



## 看自己 做自己

2009-04-11 記者 陳碩峰 報導



圖攝於交通大學九舍頂樓。 攝影／陳碩峰

「今天的課就上到這邊，有問題的同學留下，其他可以走了！」一位教設計學的教授，雖然年紀已經可以做阿公了，但他的丹田卻有力到讓在熟睡中的同學們醒來。

「喂，下課了啦，該回神了吧？你今天怎麼上課一直心不在焉啊？」他問我。

「呃，現在想不出原因，等你請我吃午餐我再跟你說好了」我一臉無辜，邊收東西邊跟他開玩笑。

為什麼會心不在焉？就在那收東西的幾秒鐘內，我自己想了好幾個答案，「昨天失眠」，「老師上課根本就是在念佛經」，一堆爛到不行的答案準備丟給他。但只有我自己知道，上課時我究竟在想什麼。

這個禮拜，我的腦袋裝的不是要考的東西，也不是哪個系的正咩指數比較高，而是隊友在慶功宴上講的話。

「我聽到很多人說，那場比賽會輸是因為你，你有聽人說過嗎？你知道為什麼大家說你嗎？」、「你有沒有想過，大家不是沒有跟你說，是說過但你聽不進去，所以我們選擇包容你！」、「如果照你說的話，每場比賽我們都穩贏了啊！」從那天晚上開始，我失眠了整整一個禮拜，擠破腦袋去理解隊友們的想法，而陷在自己所設下的漩渦裡走不出去、沉浸在那個哀怨的世界裡。

「喂、你最近是怎麼了啊？自從打完比賽後，你整個人都變了？是被電得太慘喔？」中午吃飯時他又問我。

「如果只是被電，那我現在或許還不會這樣」我瞪了他一眼，但眼神又在瞬間轉為無奈……

「什麼嘛，不是被電很慘，幹嘛還那麼鬱卒啊？」他邊說邊看牆上的午間新聞。

「是啊，只是我還想不開，讓我在想想吧……」我無力的回他。

「有需要的話，跟我說一聲，朋友不是做假的嘿！」他馬上回我這句義氣十足的江湖話。

「呃……你還是繼續看你的電視吧，I can handle by myself」看他剛剛說那句話時根本沒看我一眼，我有點不爽的回答他。

話一說完，為了避免讓他有重新表達他心意的時間，我又馬上加了一句話，「等等還有事，我先走了，你慢慢吃，改天再聊吧！」說完我馬上將餐盤收好，轉身離開，留下他一人傻在電視機前。

回宿舍的路上，腦海又想到那天晚上，隊友們對我說的話，讓我氣到差點將剛吃下肚的午餐全吐

媒體歷屆廣告

### 推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

### 總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

### 本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

### 本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

### 本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡  
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界  
陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方  
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲  
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員  
張婷芳 / 人物

出來。「講的好像真的都是我的錯一樣，贏球與我無關，輸球第一個要我扛，這是什麼爛隊友！都不檢討自己，只因為我在球隊人緣差，就把責任都丟給我！真賤！」

事情是這樣的，我是一名排球員，但我不是很會打，卻也用體育方式進入了一留大學。當然啦！用這種管道進大學的學生，書不一定念的好，但球至少打的比別人好。喔！很不幸的，我球打的不算好，書嘛，也是念的普普通通。在班上，假設你功課特好或特差，同學就會注意到你；但如果你成績很普通，那就不會有人會注意到你，甚至不知道有你的存在。而我，就是那個透明人。在球隊裡，由於身分的關係，我從大一到現在，都不斷要求自己，期盼能滿足隊友們的要求。別人練一次的我練三次，別人做十次的我做三十次，一切只希望能迅速成長，讓其他人能認同我。但從我大二開始，我開始真正的了解到多數球員的個性，尤其與我同隊的隊員有更多的了解。〈由我身分關係，通常會打一軍〉但卻也發現，我的努力，對他們來說永遠不夠，無論我多麼拼命，得到的卻是白眼、無奈的表情、背後的中傷，以及黑鍋最佳第一人的名號。

「就這樣攔啊，啊你怎麼被打噴了？」「吼，手要過去啊！」「厚，你這球怎麼沒有攔啊？」這些話從我大一開始，就不斷在我耳邊迴繞，每次聽到，都讓我往精神崩潰的方向更進一步。

「草枝擺咧，這麼簡單你來做做看，對方又不是肉腳，對方也是與我們同等級的校隊耶，哪有那麼好攔，你當它白癡喔」「呷涼的咧，你算什麼學長？一個只會罵人的學長？之後我當學長我絕對不要像你這樣！」

「ㄟ、你怎麼了？一臉不爽樣？誰惹你了啊？」室友小心的問我。

「恩...沒什麼，球隊的事情，讓我很不爽。不爽加難過再加無奈與無力」我相信我這時的表情應該是從怒目羅漢變成一只洩氣皮球。

坐在座位上，打開螢幕，手握著滑鼠，很習慣性的開了一個資料夾「比賽影片」，又很習慣性的看了幾局。說真的，還真的看不太出來比賽因為我輸的原因在哪。但也因為找不出問題點，也感到更難過不爽了。

「找點事情讓自己做吧，不要再想那些了。還有一年，看要不要照小馬說的『把所有事情看得無所謂的時候，你就解脫了』，唉」我心裡軟弱無力的聲音這樣說著。

突然想到前幾天看的一本書，九把刀寫的「不是盡力 是一定要做到」。我很喜歡他的一些話，像是「說出來會被嘲笑夢想，才有實踐的價值，即使跌倒了，姿勢也會很豪邁」，這句話我尤其喜歡後面兩句。不知道是不是因為在比賽前看了他這本書後，我決定放手一搏，不管教練、學長、隊友了，我要做我想做的。或許你會覺得：你沒團隊精神，你個人英雄主義。這種話我早聽過了，但我的回應會是：我不強，不可能變英雄，只希望狗熊能夠看。團隊精神，這種東西，就是導致我會這麼做的原因。

「趕羚羊草枝擺！我要做我自己！」我對著天空大喊。

「喂，現在才四點耶，你在那邊鬼吼鬼叫什麼？別人不用睡喔？」我室友比我還不爽的口氣對我吼。

那我現在被罵的姿勢，有沒有很豪邁？



#### 橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP